

# 天津滨海新区建筑业协会

# 工作简报

第 5 期

滨海新区建筑业协会秘书处

2025 年 6 月 2 日

## 【协会工作】

※5月8日区建协召开第二十次通讯员工作会，对上期会刊进行总结并对下期会刊内容进行部署。区建协党支部委员王强及会刊总编赵雪玲出席，会员企业通讯员参会。

赵雪玲主编首先介绍了2025年第2期会刊的版面调整情况，并明确新一期会刊投稿内容及范围，重点对文化园地、精英人物、法律服务、建设一线等栏目投稿提出要求。

王强委员对企业关注、研究探索、会员风采等栏目投稿方向提出意见，要求各单位通讯员加大对企业发展方面的关注。分别从建造方式的提升、产业工人培育、数智化技术应用、低碳“好房子”等方面收集企业典型做法、优秀案例进行宣传。在会员风采稿件中，着重宣传企业的重点工程、重要工程节点、建设工程项目数智化建设等内容，且会刊将加大本地项目在创优、安全文明施工等方面的亮点和优

秀做法的挖掘力度。并结合“安全月”主题，着重宣传会员企业安全管理典型做法，为会员企业提供更加全面的服务。

※5月8日区建协邀请广联达科技有限公司就在新区建筑业开展“AI+数字工地驱动项目精细化管理”工作进行座谈。区建筑业协会常务副会长兼秘书长薛娜、党支部委员王强、广联达京津冀地区总经理姜成钢、经理韩美娜出席。

座谈会上，姜成钢总经理表示当前各企业具体需求不同，广联达从“业务数字化”开始，逐步深化建成“企业级平台”，搭好桥梁，打好基础。广联达愿与协会深入交流合作，共同为建筑产业数字化转型贡献智慧。

王强委员表示区建协以服务政府和会员企业需求为基础，长期以来始终秉持“数智赋能建设行业发展”的理念，推动数智化技术在安全、质量方面的应用。广联达既是建筑业数智产品的“领头羊”，又是区建协骨干会员企业，深谙企业数智化进程中的痛点、难点，希望广联达公司结合会员企业需求，与协会一同推动滨海新区建设数智化发展。

会上，双方还针对新区新中标工程项目数字化应用调研、推动建筑企业数智化转型等内容进行研讨。

※5月17日，区建筑业协会常务副会长兼秘书长薛娜、党支部委员王强受广联达科技股份有限公司邀请参加由中国建设报主办的中国数字建筑大会。

本次大会以“AI+精细化管理 构建建设行业发展新模式”为主题，聚焦AI+精细化管理在数字施工、数字基建、数字设计、数字成本、数字咨询、数字建筑人才发展等多维度的实践与探索，并由重庆市原市长黄奇帆等众多专家学者以《韧性城市建设：政策引领与数字化转型新机遇》等为主题分享。

区建协将着眼于人工智能技术与建设行业精细化管理深度融合，培育引领新区建设行业数字化发展、智能化升级的新质生产力。在下一步工作中，区建协将针对企业数智化实际需求开展调研，利用数智化手段推动项目管理迈向精细化管理，精准对接价值需求，共筑产业新格局，共商行业新发展。

※5月21日，区建筑业协会召开行业调解工作座谈会，区建筑业协会人民调解委员会主任王强出席，施工企业及律师事务所会员单位参加。



王强主任指出随着市场化程度深入，建设行业内外部纠纷呈上升趋势。在此形势下，为更好的发挥协会人民调解委员会作用，构建和谐稳定的建设行业关系，诚邀各专业技术及法律专家充实人民调解委员会专家库，促进建设行业的健康稳定发展。

同时对区建协受区司法局邀请派员至滨海新区社区矛盾纠纷调处化解中心参加与建设行业相关的矛盾调解工作进行说明。

次日，区建协领导带队及天津秉钧律师事务所律师参与首次区社区矛盾纠纷调处化解中心值班。

※5月30日，由滨海新区建筑业协会主办，广联达科技股份有限公司承办，中铁建工集团第三建设有限公司协办的2025年科技周活动—AI+物资精细化管控数字化交流会成功举办。区住建委建管室、区建协党支部、区建协副会长单位

中建五局、中建六局、中建八局、中交一航局、中铁建工三公司、天津房友咨询的代表出席会议，来自施工一线 50 余位会员企业代表参加。

交流会上广联达公司围绕 AI 赋能物资精细化管理应用技术展开深度解读，并对《AI 赋能建筑行业应用》、《物资管控数字化整体解决方案》进行介绍。中铁建工三公司在会上介绍项目物资管理中应用物资管理数字化技术实践成果进行交流。

会后，参会代表对中新天津生态城津滨生挂 2021-3 号地块进行观摩，详细了解物资进场、物资管理系统采集分析的数据等现场应用实效。

---

报：新区住房和建设委员会党委书记陈波

新区住房和建设委员会主任马骁、副主任刘东辉

新区住房和建设综合行政执法支队支队长张德天

送：新区住房和建设委员会建筑管理室、新区住房和建设综合行政执法支队

发：各会员企业

---